СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА ПОСТУПЛЕНИЯ АБИТУРИЕНТОВ  В  ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ  ЗАВЕДЕНИЯ В  2019 году НА БЮДЖЕТНУЮ ФОРМУ ФИНАНСИРОВАНИЯ
(технические специальности)
Специальность: «Химические технология и инженерия» 

Конкурсное предложение: «Химические технология и инженерия»
Специализации: 
 - «Химическая технология синтетических и природных полимеров и эластомеров»
  - «Химическая технология переработки полимерных и композиционных материалов»
ТЕСТЫ   ЗНО:

1. Обязательный – украинский язык и литература.

2. Профильный – математика.

3. Дополнительный – химия или биология (по выбору абитуриента).

      Рекомендуется ставить в электронном заявлении первый приоритет – тогда вероятность зачисления на бюджет практически стопроцентная.

      С данным набором тестов ЗНО в Условиях приема есть не менее 19 специальностей

СРОКИ  ВСТУПИТЕЛЬНОЙ  КОМПАНИИ

1. Регистрация электронных кабинетов, загрузка документов начинается 1 июля.
2. Прием электронных заявлений проводится с  10 июля по 22 июля (до 18-00).

3. Формирование рейтинговых списков, оглашение списка рекомендованных – 26 июля (не позже 18-00).

4. Подача оригиналов необходимых документов – до 31 июля (не позже 18-00).

5. Зачисление на бюджет – 1 августа (не позднее 12-00).

6. Перевод на вакантные бюджетные места зачисленных абитуриентов на контракт – не позже 9 августа.

ПОРЯДОК ПРИЕМА ЗАЯВЛЕНИЙ И ДОКУМЕНТОВ
1. Подача документов осуществляется только в электронной форме.

2. На бюджет подается до 7 заявлений (не более 4 специальностей).

3. Подача заявлений на контракт не ограничивается.

РЕКОМЕНДАЦИЯ: все заявления, поданные на бюджет, дублировать контрактом (в электронном бланке заявления это предусмотрено).
.
РЕКОМЕНДАЦИЯ

      Во избежание неожиданных случаев («сложных» вопросов, некорректных формулировок в тестах и др.), которые могут привести к снижению уровня оценки, целесообразно сдавать не ТРИ, а ЧЕТЫРЕ теста ЗНО (два дополнительных) – тогда вероятность зачисления на бюджетную форму финансирования 
ПРИ ПРАВИЛЬНОМ ПЛАНИРОВАНИИ ПРОЦЕССА ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ  ИЗ  ЭЛЕКТРОННОГО  КАБИНЕТА

                         существенно увеличивается!!!
РАСЧЕТ  КОНКУРСНОГО  БАЛЛА  (КБ)
КБ = К1·П1+К2·П2+К3·П3+К4·А+ К5·ОУ

П1, П2, П3 - оценки ЗНО по первому, второму и третьему предметов соответственно; А – средний балл аттестата по 200 бальной шкале; ОУ - балл за подготовительные курсы по 200 бальной шкале; К1, К2, К3, К4, К5- весовые коэффициенты (УСТАНАВЛИВАЮТСЯ ВУЗОМ!!!).
Затем конкурсный балл умножаются на коэффициенты:

для Харьковской области

- региональный коэффициент (1,02);

- отраслевой коэффициент (для заявлений 1 и 2 приоритетов – 1,02);

- сельский коэффициент (1,05).
УСЛОВНОЕ РАЗДЕЛЕНИЕ АБИТУРИЕНТОВ
ПО КОНКУРСНОМУ БАЛЛУ

	Группа
	Конкурсный балл
	Оценка вероятности

	1
	180+
	Очень высокая

	2
	160 - 179
	Высокая

	3
	150 - 159
	Оптимальная 

	4
	140 - 149
	Удовлетворительная 

	5
	130 - 139
	Пограничная зона

	6
	менее 130
	Зона риска


ДАННЫЕ  ДЛЯ  МОНИТОРИНГА  ПО  ВУЗУ
Источники:
негосударственные информационные базы "Конкурс" (vstup.info); abit-poisk.org.ua и др.

Данные:

- поиск ВУЗОВ, имеющие специальности с данным набором тестов;
- максимальное (минимальное) количество бюджетных мест на специальности;
- общее количество заявлений, поданных на специальность;
- количество заявлений с высоким конкурсным балом с ПЕРВЫМ приоритетом;
- весовые коэффициенты по тестам;

- проходной балл по этой специальности в прошлом году;
- государственный заказ на специальность (решение Кабмина);
- оценить: сколько из рекомендованных к зачислению абитуриентов в прошлом году не принесли в приемную комиссию оригиналы документов.

СРОКИ   ПОДАЧИ   ЭЛЕКТРОННЫХ ЗАЯВЛЕНИЙ

с  10 июля по 22 июля (до 18-00).

13 дней

13, 20 июля – суббота

        14, 21 июля - воскресенье

АЛГОРИТМ  ДЕЙСТВИЙ  ПРИ ПОДАЧИ  ЗАЯВЛЕНИЙ
1. Абитуриенты группы 1.
      При поступлении на технические специальности (в т.ч. компьютерные) проблем НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ!!!
2. Абитуриенты группы 2.
      При поступлении на технические специальности (кроме компьютерных!!!) вероятность поступления на бюджет практически 100 %.
      Необходимо обращать внимание на количество бюджетных мест по специальности в ВУЗЕ.

3. Абитуриенты группы 3.
      Порядок действий:

Шаг 1: выбрать перечень специальностей и ВУЗов со «своим» набором тестов, узнать максимальное количество бюджетных мест.
Шаг 2: выждать 2-4 дня, постоянно анализируя по информационным системам количество поданных заявлений, баллы, количество заявлений с высокими баллами и первым приоритетом.
Шаг 3: подать не более 5 заявлений (2 в резерве) на не более чем 3 специальности (1 в резерве); в резерве оставить 2 и 3 приоритеты.
Шаг 4: до 19, 20, 21 июля постоянно проводить мониторинг  по информационным системам конкурсной ситуации по поданным заявлениям (оценка своих шансов) и ПОТЕНЦИАЛЬНО ВЫБРАННЫМ специальностям в других ВУЗах.
Шаг 5: выбрав специальности с невысоким уровнем динамики роста заявлений и малым количеством 1 приоритетов, 20, 21 июля (но не в последний день), подать туда электронные заявления.
4. Абитуриенты группы 4.
      Порядок действий:
Шаг 1: выбрать перечень специальностей и ВУЗов со «своим» набором тестов, узнать максимальное количество бюджетных мест.
Шаг 2: выждать 3-4 дня, постоянно анализируя по информационным системам количество поданных заявлений, баллы, количество заявлений с высокими баллами и первым приоритетом.
Шаг 3: подать не более 3 - 4 заявлений (3 - 4 в резерве) на не более чем 2-3 специальности (1-2 в резерве); в резерве оставить 2, 3 и 4(5) приоритеты
Шаг 4:  до 19, 20, 21 июля постоянно проводить мониторинг  по информационным системам конкурсной ситуации по количеству поданных заявлений, баллам, приоритетам (оценка своих шансов) и ПОТЕНЦИАЛЬНО ВЫБРАННЫМ специальностям в других ВУЗах.
Шаг 5: выбрав специальности с невысоким уровнем динамики роста заявлений и малым количеством 1 приоритетов, 20, 21, 22 (!!!) июля, подать туда электронные заявления. ЖЕЛАТЕЛЬНО В ДВА ЭТАПА (ДНЯ), постоянно оценивая свои шансы.
5. Абитуриенты группы 5.
      Порядок действий:

Шаг 1: желательно выбрать КОНСУЛЬТАНТА, опыту и профессионализму которого Вы доверяете.
Шаг 2: выбрать перечень специальностей и ВУЗов со «своим» набором тестов, узнать максимальное количество бюджетных мест в 2019 году.
Шаг 3:  выждать 3-4 дня, постоянно анализируя по информационным системам количество поданных заявлений, конкурсные баллы, количество заявлений с высокими баллами и первым приоритетом.
Шаг 4: приняв решение после совета консультанта, подать не более 3 - 4 заявлений (3 - 4 в резерве) на не более чем 2-3 специальности (1-2 в резерве); в резерве оставить 1,2, 3(4) приоритеты
Шаг 5: до 19, 20, 21 июля постоянно проводить мониторинг  по информационным системам конкурсной ситуации по количеству поданных заявлений, баллам, приоритетам (оценка своих шансов) и ПОТЕНЦИАЛЬНО ВЫБРАННЫМ специальностям в этом или других ВУЗах. Если существует возможность, то следует выбирать ВУЗы, оптимальные для Вашего конкурсного балла, расположенные отдаленно от региона Вашего проживания.
Шаг 6: по рекомендации консультанта выбрать специальности с невысоким количеством поданных заявлений, малым числом 1 приоритетов и НЕВЫСОКИМИ конкурсными баллами, 20, 21, 22 (!!!) июля, подать туда электронные заявления. ЖЕЛАТЕЛЬНО В ТРИ ЭТАПА (ТРИ ДНЯ), постоянно оценивая свои шансы.
6. Абитуриенты группы 6.
      Порядок действий:

Шаг 1:  НАСТОЯТЕЛЬНО РЕКОМЕНДУЕТСЯ выбрать КОНСУЛЬТАНТА, опыту и профессионализму которого Вы доверяете.
Шаг 2:  совместно с консультантом выбрать перечень специальностей и ВУЗов со «своим» набором тестов, узнать максимальное количество бюджетных мест.
Шаг 3: выждать 3-4 дня, постоянно анализируя по информационным системам количество поданных заявлений, баллы, количество заявлений с высокими баллами и первым приоритетом по выбранным специальностям.
Шаг 4: приняв решение после совета консультанта, подать не более 3 - 4 заявлений (3 - 4 в резерве) на не более чем 2-3 специальности (1-2 в резерве); в резерве оставить 1,2, 3(4) приоритеты
Шаг 5: до 19, 20, 21, 22  июля постоянно проводить мониторинг  по информационным системам конкурсной ситуации по количеству поданных заявлений, баллам, приоритетам (оценка своих шансов) и ПОТЕНЦИАЛЬНО ВЫБРАННЫМ специальностям в этом или других ВУЗах. Если существует возможность, то следует выбирать ВУЗы, оптимальные для Вашего конкурсного балла, расположенные отдаленно от региона Вашего проживания (например, Черкассы, Винница, Николаев и др.).
Шаг 6: по рекомендации консультанта выбрать специальности с невысоким количеством поданных заявлений, малым числом 1 приоритетов и НЕВЫСОКИМИ конкурсными баллами, 20, 21, 22 (!!!) июля, подать туда электронные заявления. ЖЕЛАТЕЛЬНО В ТРИ ЭТАПА (ДНЯ), постоянно оценивая свои шансы.
