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ПРОЕКТ «ЦЕНТР ГЕНДЕРНОЇ КУЛЬТУРИ ЯК ПЛАТФОРМА ДЛЯ РОЗШИРЕННЯ ПРАВ І МОЖЛИВОСТЕЙ ЖІНОК ТА МОЛОДІ»

Рекомендації щодо створення гендерночутливого уроку та позакласного заходу

1. Зміст матеріалу, обраного для проведення уроку.


При плануванні уроку потрібно уникати гендерних стереотипів, які можуть траплятися у змісті уроку. А саме:

· приписування певних професій чи занять виключно чоловікам або виключно жінкам (наприклад, «чоловічі» професії вчений, інженер, шахтар, машинобудівник, пілот, військовий тощо, «жіночі» - вчителька, манікюрниця, бібліотекарка, прибиральниця, продавчиня, перукарка тощо); підкреслювати, що будь-якою професією за бажанням може оволодіти і чоловік, і жінка;

· приписування окремих певних якостей виключно жінкам або чоловікам, протиставляючи їх (наприклад, чоловіки – мужні, сильні, витривалі, загартовані тощо, а жінки – ласкаві, спокійні, жіночні, лагідні); бо і жінки, і чоловіки можуть мати однакові якості;

· приписування чоловікам і жінкам різних життєвих прагнень та інтересів (наприклад, чоловіки – прагнуть себе зреалізувати у суспільній сфері, хочуть бути дослідниками, відкривачами, переможцями тощо, а жінки хочуть мати перш за все родину і дітей, займатися хатніми справами);

· не виділяти окремо «чоловічі» і «жіночі» домашні справи (ремонтування паркану чи ліплення вареників), необхідно аби були наявні тільки приклади роботи разом чоловіків і жінок або хлопців і дівчат;

· за можливості (якщо немає у підручнику) подати приклади жінок, які зробили певний внесок у розвиток науки викладання, або сприяли науковим пошукам, розуміли їх важливість.

2. Особливості комунікації на гендерночутливому уроці.

Неможливо окремо прописати для кожного уроку, важливо, аби вчитель/-ка пам’ятали і зробили важливим для себе такі вимоги:

  -комунікація з дітьми на засадах партнерства, тобто не має бути зверхнього спілкування на кшталт «я – вчитель/-ка тільки я все знаю»;
 -звертання до всіх дітей на ім’я незалежно від статі, не показувати жодним чином своєї прихильності ( або навпаки) до дітей певної статі;

 -організація активності дітей в змішаних групах, не поділяти і протиставляти дітей за ознакою статі;
 - за можливості використовувати фемінітиви у навчальних матеріалах та поясненнях; тим більше використовувати фемінітиви, які зафіксовані у 11-ти томному словнику української мови;
 -коментар/обговорення з дітьми стереотипних прикладів, що зустрічаються у підручниках та дидактичних матеріалах; як правило, можна використати зауваження на кшталт «А чи може бути інакше чи навпаки?»;

-розробка навчальних завдань однакової складності для хлопчиків і дівчат, без акценту на стать незалежно від предмету викладання;
-наявність однакових дисциплінарних вимог та заохочень до дітей; не ставитися поблажливо до порушень дисципліни з боку переважно хлопців;

-оцінювання дітей за їх власні досягнення на підставі «Загальних критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти», а не за власним розумінням того на скільки потрібні знання з предмету хлопцям чи дівчатам;

-невикористання уроку для презентації власного досвіду гендерних відносин, тобто не розповідати про власні уявлення щодо життєвих цінностей окремо для хлопців і дівчат.

3. Поради щодо планування і проведення гендерночутливих позакласних заходів.

Поради стосуються проведення найбільш поширених позакласних і загальношкільних заходів. Але варто пам’ятати про поради і щодо інших позакласних заходів, які є бажання проводити. Намагайтеся у проведенні заходів паритетно представити і чоловіків, і жінок та уникайте стереотипів,  які описані вище.

 Відмовитися від проведення гендерносегрегованих заходів таких, як «Містер школа», «Місс школа», «Господарочка», «Ну-мо, хлопці!» чи «Ну-мо, дівчата!», проводити тільки свята зі спільною участю хлопців і дівчат. 
-проведення свята «Перший дзвоник», «Останній дзвоник»: подивіться, щоби прапори несли хлопці і дівчата, дзвонили у дзвоник хлопці і дівчата (без того, аби хлопець ніс на руках маленьку дівчинку), виступали з привітаннями, концертними номерами хлопці і дівчата разом;

 -свято «Захисника Вітчизни»: запросити військовослужбовців і військовослужбовиць; говорити про участь чоловіків і жінок у військових діях на сході України і у ІІ світовій війні, підкреслити, що захист Вітчизни справа громадян і громадянок України в однаковій мірі;

 -відзначання 8 березня: подати історичну довідку про виникнення в календарі цього дня як такого, що окремо відзначається як день боротьби жінок за свої права; уникати наголосу, що це особливий день вітання жінок, тому що вони жінки; концертні номери варто зробити за змістом гендернонейтральними, можна зробити квест щодо дат з жіночої історії, досягнень жінок у різних галузях, показати внесок жінок у суспільний розвиток;

    -новорічні свята так само робити гендернонейтральними, запропонувати дівчатам урізноманітніти добір карнавальних костюмів (не зупинятися тільки на принцесах і сніжинках);

- День учителя (учительки): не підкреслювати, що вчителювання – це жіноча справа, згадати представників/-ць професії в минулому і теперішньому. 







Проект фінансується


Європейським Союзом
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